

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Борзыко Александры Андреевны «Клинико-прогностическое значение
нарушения глотания в течении и исходе ишемического инсульта»,
представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.24. Неврология

В настоящее время ишемический инсульт остается значимой медико-социальной проблемой, что связано с высокими показателями заболеваемости и летальности. Нейрогенная дисфагия является одним из важнейших синдромов в клинической картине ишемического инсульта, оказывающим значимое влияние на прогноз, поскольку нарушения глотания значительно увеличивают риски осложнений, в том числе аспирационной пневмонии и недостаточности питания. Доказано, что наличие дисфагии у пациентов с инсультом увеличивает длительность госпитализации и пребывания в отделении реанимации и интенсивной терапии, а также снижает реабилитационный потенциал.

В выполненной научно-квалификационной работе Борзыко А.А. поставлены актуальные цель и задачи, объем выборки является репрезентативным, выбранные методы исследования соответствуют поставленным задачам.

Научная новизна представленного исследования обусловлена изучением клинических особенностей ишемического инсульта и его осложнений, в частности, уточнением прогностического значения нарушений глотания. Автором дана характеристика клинического течения ишемического инсульта у пациентов с нейрогенной дисфагией, указана частота экстрацеребральных и церебральных осложнений. Полученные результаты позволяют прогнозировать переход пациентов с дисфагией вследствие различных подтипов ишемического инсульта на самостоятельное питание на 21-е сутки и риск развития пневмонии. Автором разработаны алгоритмы перехода пациентов с нейрогенной дисфагией вследствие ишемического инсульта на самостоятельное питание на 21-е сутки, введения пациентов с ишемическим инсультом и нейрогенной дисфагией, а также компьютерная программа по прогнозированию пневмонии у пациентов с ишемическим инсультом и нарушением глотания.

Рецензируемый автореферат написан по классической схеме, отражает суть диссертационной работы. Выводы и практические рекомендации полностью соответствуют поставленным цели и задачам. Результаты работы широко апробированы на научно-практических конференциях, внедрены в клиническую практику. Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию

автореферата нет. Оформление работы соответствует требованиям ГОСТа.

Заключение

Таким образом, диссертация Борзыко Александры Андреевны «Клинико-прогностическое значение нарушения глотания в течении и исходе ишемического инсульта» является завершённым научно-квалификационным исследованием, в котором содержится решение актуальной задачи – улучшения лечения пациентов с дисфагией вследствие ишемического инсульта.

По своей актуальности, научной новизне, объему исследований и практической значимости результатов диссертационная работа соответствует критериям, установленным п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология.

Заведующий кафедрой неврологии
им. акад. С.Н. Давиденкова
ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный
медицинский университет им. И.И. Мечникова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор
Голдобин Виталий Витальевич



Подпись д.м.н., профессора Голдобина Виталия Витальевича заверяю

Ученый секретарь ФГБОУ ВО СЗГМУ
им. И.И. Мечникова Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент
Трофимов Евгений Александрович



Адрес: 191015, г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д.41
Телефон: +7 (812) 303-50-00
Официальный сайт: www.szgmu.ru
E-mail: rectorat@szgmu.ru

«13» 01 2025 г.